

### 铜冠冶化分公司防治结合打造“和谐冶化”

本报讯 今年以来,铜冠冶化分公司坚持“预防为主,防治结合”的方针,以建设“和谐冶化”为工作中心,充分发挥武装保卫职能作用,全面落实各项防范措施,不断提高公司治安综合防控能力,为生产经营的顺利完成创造了良好治安环境。

年初,该公司制定了全年治安保卫工作计划、治安防范措施。并和公司6个党支部签订了综合治理责任书,落实了责任目标,明确了各单位综治工作负责人,确立了要害部位负责人,从而使各职责更加明确,责任到人。先后对基层单位实施大联防、大巡查,开展蹲点守候等整治活动,做到组织到位、措施到位、落实到位、检查整改到位。

在矛盾纠纷排查调处工作中,该公司重心下沉,措施前移,积极开展矛盾纠纷排查调处工作,及时化解各类矛盾纠纷,有效化解了各类不稳定因素,把隐患消灭在萌芽状态。在厂区道路交通安全管理中,该公司对园区主干道按国家道路有关行业标准进行规划,重新划清停车场等交通道路标识。加强生产区域车辆管理,杜绝乱停乱放,维护生产道路畅通。对进入厂区

的车辆实行通行证制度和预约登记制度。对进出公司物资车辆严格管理,做到物证相符方可放行。以预防为主,该公司还通过联查、突击、夜间巡查,拉网式排查等形式,多次对变电所、柴油站、财务室等20余处重点部位反复排查,同时坚持“专群结合”的工作原则,充分发挥治安联防作用,开展群防群治工作。

该公司成立了消防领导机构,组建了武保部及基层单位治保人员组成专、兼职消防成员,采取分级管理,分片管控的工作机制,做到消防工作与生产任务同布置、同检查。坚持每月参加检查一至二次,消防队员每月检查不少于五次;对重点部门和重点部位每周检查一次,一季度一抽查,节假日全面检查的工作方法。不断强化消防管理工作,提升企业“四个能力”。

在日常工作中,该公司坚持每周例会、学习制度、军事训练,通过例会学习使保卫人员在思想上始终和公司保持一致。每周,利用星期二开展保安安全教育、军训活动,加强新进保安人员的岗前培训考核制度,使保安队伍的整体素质进一步得到提高。陈 潇 朱长华

### 铜冠投资金神公司物资部在物资采购上降成本

本报讯 铜冠投资金神公司加强物资采购各个环节的管理,力争物资采购成本比上年下降20万元。

规范采购流程和程序,大宗物资(圆钢坯)通过公开招标进行采购;零星小材料“货比三家、比质比价”进行采购。同时要求大宗物资供应商必须垫资,根据采购量垫资在20至200万元不等,并确保质量和交货期。

合同签订确保规范。原来外地合同通过传真就可以签订,虽然方便快捷,但遇到法律纠纷存在隐患。现在所签订合同必须要有原件并存档保存,同时要求做好采购合同跟踪制度,其中包括汇款、到货、到票等相关事项,

做到心中有数。及时与仓库、财务及供应商对账,做到签订采购合同安全事故为零、采购资金付款风险为零、采购物资质量合格利用率100%的目标。

加强库存管理。强化材料领料制度和按库存数量进行备品备件储备,定期对物资跟踪、盘点,尽量减少资金占用、资源浪费。库房每月初、每星期一库工做好原材和产成品报表,实现最快的材料周转,缩短库存时间,避免库存物资积压。

该公司按照集团公司物资统购规定要求,积极做好物资统购衔接相关工作,统一采购,降低采购成本。

王松林 王常志

### 冬瓜山铜矿提升二区降本增效巧用“比”“算”“管”

本报讯 冬瓜山铜矿提升二区在开展降本增效工作中,狠挖内部潜力,着重从比节约、算成本、管过程入手,大力践行“人人精打细算,个个当家理财”的良好风尚。

比节约讲贡献。为加强职工节约材料、降低成本的意识,该区对班组严格材料使用关,定指标、严考核、讲节约,广泛开展“金点子”、“小窍门”活动,不断拓宽修旧利废渠道,将废旧设备分类整理,责成专人鉴定和修复,对仍有使用价值的材料配件进行回收再利用,提高材料的利用率,最大限度减少浪费,形成了处处比节约、讲贡献的良好氛围。

算细账求实效。该区认真制定成

本计划,落实到班组;严格费用审批,弥补管理漏洞;通过查库存、建账本,盘点资源,做到心中有数;对各项费用指标进行精细测算和核定,抓好材料配件“领、发、用”三个关键环节,做到材料有计划、消耗有定额,杜绝费用超支,真正做到了日计划、周总结、月考核。

管过程提效率。该区不断深挖技术和管理潜力,围堵漏洞降耗提效。改进现有生产工艺和方法,努力向技术创新要产量、要效益。深入开展设备“零故障”竞赛,强化设备维护和保养工作,从根本上降低了机电设备的损耗率,提高了设备在运行和使用中的完好率,减少了维修费用。

胡敦华



5月2日,无轨设备维修工罗文(右一)刚下班就和工友向方方专家(左二)请教铲运机液压知识(如图)。冬瓜山铜矿采矿区为避免员工的技术理论学习与生产相冲突,在员工下班后开设“班后课堂”,请来技术专家传授新设备、新工艺的维修保养和操作知识。

李志勇 摄



日前,冬瓜山铜矿计生办工作人员将慰问金送到困难女职工手上。在“母亲节”来临之际,冬瓜山铜矿计生办积极开展“关心贫困母亲”主题活动,对身患重病和家庭困难的6名女职工进行慰问,并送上慰问金,让女职工真正感受到组织的温暖与关怀。

王松林 潘琴 摄



浮选机溜槽矿浆泡沫在冲击水作用下会产生大量雾气、粉尘,且对浮选环境卫生造成影响。针对这一情况,凤凰山矿业公司选矿车间于日前对溜槽防溅盖板进行了改进,使原有的矿浆泡沫溢出现象得到了明显的改善。图为操作工人们正在安装盖板。

段青 何娇 摄

## 忙碌的“劳动节”



“五一”国际劳动节这天,在铜冠矿建公司沙溪项目部施工现场,一派繁忙的劳动景象。

“五一”国际劳动节这天,在铜冠矿建公司沙溪项目部施工现场,一派繁忙的劳动景象。根据该项目的整体工作安排和铜冠(庐江)矿业公司建设规划,决定将该项目部机运区车间由主井井口搬迁至进风井井口。这一方面为了给主井井口腾出充足的空间,便于主井井架与卷扬机房等永久性提升系统的安装;另一方面,便于进风井卷扬机和压风机等重要设备的日

常检修与维护。为了不影生产,该项目部员工们主动放弃休息。“五一”一大早,就忙得热火朝天,搬运的、整理的、搭建新车间的,大家各司其职,有条不紊。努力终有收获,经过一天的劳作,车间大部分材料和工器具均已成功转移,新建的材料堆放车间主体钢架也已完成,为该项目部降本增效做出了贡献。

与此同时,在铜冠矿建公司安铜项目部,测量组的张江凤也在忙碌着,选点、架仪器、校准、后视、前视、转站……安庆铜矿深部开拓工程点多、面广、任务重、环境艰苦,加之该项目部测量技术人员少,一天跑两、三个工作面是很

正常的事。在这个“劳动节”里,张江凤和技术组的几位组员不辞辛苦,认真测算、放线测量,确保了井下施工的正常运转。在该项目部采区,这个以青年大学生为主力的区队,为了确保项目全年采矿任务的顺利完成,当大部分同龄的青年在节日期间休闲、游玩的时候,他们却在井下一线默默地奉献着。正是凭借这种拼搏奉献的精神,这个区队3至4月份分别完成采矿量33598吨和44707吨,连续两个月刷新该项目部采矿纪录。

同样是青年,铜冠矿建公司冬瓜山项目部施工组的何忠和测量组的吕志远,这两名90后的大学生也在重点工

程冬瓜山铜矿60线以北续建工程并下一线忙碌着。何忠正忙着在负1000米中段62线溜破系统工程的矿石溜井卸车指导施工,吕志远在负1000米中段62线为运输系统轨道的敷设以及架空线的安装提供测量放线服务,这些都是重点工程中的关键线路。“冬瓜山铜矿重点工程进入了关键时期,为了确保重点工程5月底实现联动试车的总目标,项目部大多数员工在节日期间坚守岗位。”冬瓜山项目部党支部书记周国庆如是说。

“五一”劳动节,他们用责任和汗水谱写了一首热情洋溢的劳动者之歌。  
陶 莉 李玉珍 张顺国



今年以来,铜山矿业公司以精细化管理为主线,在生产过程的各个环节上,严格成本管理、控制材料消耗,多角度、全方位达到精细化管理降成本、点滴节约增效的目的,促进矿山生产经营良性循环。图为日前该公司资源回收区员工正在仔细对皮带上的杂物进行清除。

本报记者 江君 通讯员 张霞 摄

### 金昌冶炼厂认真部署防洪防汛工作

本报讯 为保证企业生产经营正常稳定运行,保障国家和人民生命财产安全,日前,金昌冶炼厂认真贯彻落实集团公司相关文件要求,及早行动,周密部署,做好防洪防汛各项准备工作。

为加强防洪防汛的组织领导和指挥协调,该厂成立了防洪防汛指挥部,党政主要负责人任总指挥。指挥部下设办公室,具体负责防洪防汛的

日常工作。同时,该厂还抽调基层车间30名民兵成立了防洪防汛抢险突击队,抽调机务部门30名精壮力量成立防洪防汛预备队,担任抗洪抢险以及紧急救援任务。该厂针对汛期安全生产工作特点,抓住重点部位、重要场所、关键设施、特殊岗位,深入排查治理各类事故隐患和薄弱环节,尤其是对供电、供水、通讯设备、避雷设施、交通、护坡、围墙、排水管路等重点

地段和设施,加强巡逻检查和维护保养,确保安全度汛。该厂严格执行领导带班制度,确保带班到位,深入现场协调解决问题。在此基础上,要求所有重要部位和要害岗位,必须24小时坚守岗位,不得脱岗,及时有效处理可能出现的突发事件。为有效应对突发事件,该厂落实专门部门做好防洪防汛资金和物资储备,并结合实际制定了防洪防汛应急预案,确保防洪防汛抢险有序。

齐宏明

### 动力厂贯彻落实《安徽省女职工劳动保护特别规定》

本报讯 日前,动力厂认真贯彻落实安徽省近期颁布的《安徽省女职工劳动保护特别规定》,确保女职工的合法权益。

为使《安徽省女职工劳动保护特别规定》落到实处,该厂开展了一次《特别规定》走进班组的活动,在基层各班组广泛张贴《安徽省女职工劳动保护特别规定》宣传报,举办了一期培训班,外请有关专家解读特别规定,对

各车间领导、车间女工委及青年员工40多人进行了一次系统的知识培训;与安环部门联合举办了一场知识竞赛,将女职工劳动保护特别规定相关内容纳入于安全环保知识竞赛中,让职工充分知晓和掌握其主要内容和重要意义,强化广大女职工自我保护意识,进一步增强安全防范和自我保护能力。为切实掌握女职工的劳动保护工作现状,该厂开展了一次女职工劳动

安全卫生情况实际调研活动,深入到各基层单位调研是否存在女职工从事禁忌的岗位,女职工职业危害防护、岗位劳动保护措施落实和劳保用品的配备、发放等,检查女职工劳动保护的落实。与此同时,该厂结合年初签订的《女职工专项集体合同》,将于近期对全厂女职工进行一次身体检查,建立女职工健康档案,防治和预防职业病的发生,切实保护女职工的身心健康。

舒兴学

### 保生产更要保安全

——记铜冠物流公司金隆车队渣抱工段

金隆车队渣抱工段主要承担着金隆铜业公司高温废渣运输任务,具体工作就是把生产出的电炉渣和转炉渣,用抱罐车装运到稀贵金属公司渣渣矿渣冷场,通过散热塔循环水冷却之后,再倒入渣选堆场。看似简单,真正工作起来却十分不易,尤其是安全工作更是重中之重。该工段本着脚踏实地、认真严谨的工作作风,保障了生产的正常运转,也保证了生产的安全。

金隆车队抱罐工段自2010年成立以来,虽然设备经过更新换代,但由于车辆设备的满负荷运作,加快了老化速度,以及受场地所困,有些新设备不适合工作,导致了现在该工段的车辆设备严重跟不上生产的节奏。为了确保主体单位的生产,工段在现有的设备基础上加大了维修保养力度,设置了完整的设备点检制度。每天,点检工在出车前、行车中、收车后都会仔细点检车辆,每辆车都要钻进车底,检查

螺丝是否有松动、断裂,轮毂是否有裂缝等,只要发现有一问题,就坚决不会放过。一次,点检工在巡查时,发现一辆抱罐车在准备翻罐时,前支腿油缸销轴松动,有脱落迹象,而一旦前支腿架损坏,车辆就有可能在倾卸渣渣时失去重心导致翻车,造成重大安全事故,他们二话没说,紧急叫停车辆,顶着还在冒着热气的渣渣进行抢修,弄得一身油泥和污水,脸上被高温烤得红彤彤的,但没有一个人有怨言,因为他们都知道车辆平稳运行的重要性。

该工段工作的冷场地偏小,每天200多个热渣罐在注入冷却水缓冷过程中,雾气散不掉,整个场地犹如下了一场大雾,能见度极低,而如果遇上雨雪天气,那真的就是“身前身前白茫茫,伸手不见睁眼盲”。但是生产是不能停的,这个时候,所有职工都会行动起来,监控室里对讲机不停地进行现场指挥,现场安全人员在地面进行引导,后勤人员一边搬来大功率

鼓风机,一边拎着消防水带时刻准备着,驾驶员小心翼翼驾驶车辆,以确保渣罐的摆放正确。常常一个班下来,所有人的衣服都会因为汗水和雾气而湿透。虽然人累一点,然而就是靠这种土办法,该工段在抱罐车运输和摆放工作中,从没有出现过一例安全事故,安全有效地完成了生产任务。

该工段特别重视职工的安全知识学习和培训,每个周三在参加完车队的安全学习后,工段都会再根据自身实际工作进行再学习,不但要求所有人员都要掌握车辆的理论知识,还要做到对每个作业流程都烂熟于胸。为了应对突发事件,该工段要求每个人都要知道每个消防栓的具体位置和使用方法,并不定期进行专门的消防培训,保生产更要保安全的意识,在职工的各项工作中都得到了充分体现,形成了良好的氛围。日前,该工段荣获了2015年度先进标准化班组。

吴成应 王永庆

### 铜冠物流铜都国旅助力假期旅游

本报讯 今年“五一”假期,铜冠物流公司铜都国际旅行社采取多项措施助力假日旅游热潮。

四月月以来,针对每日接待前来咨询的旅客达50多人,该旅行社积极向旅客介绍和推荐中短途旅游线路。如众多家长们带孩子参加一些亲子活动而选择蔬果采摘、挖野菜、赏春划船,市民纷纷借节假日去郊区游玩赏景。此外,旅行社还向旅客们介绍了本地值得一去的地方,如有迄今为止江南地区发现的规模最大的古代采铜、冶炼基地,历史上文化名镇——大通镇,美丽田园凤凰山;长江珍稀水生野生动物“江豚”,铜文化博物馆,金牛洞古采矿遗址,天井小镇文化旅游区,农家农家乐农庄等,以满足不同旅客的旅游兴趣和愿望。该旅行社还开通了山东半岛、青岛等地的线路,并定期开展买一送一优惠活动特价线路来回馈市民。

曹瑞玲

### 天马山矿业公司团委开展庆“五四”登山活动

本报讯 为纪念“五四”运动97周年,激发广大团员青年为公司稳定和谐、降本增效做贡献,5月4日上午,天马山矿业公司团组织团员青年开展登山活动。登山活动中,大家你追我赶,奋勇攀登,同时不忘互相鼓励,相互协作,处处体现团员青年之间良好的团队合作精神。全体团员青年重温了入团誓词,大家表示要在学习工作中时刻牢记自己是一名共青团员,按照团员标准严格要求自己,以身作则,从一点一滴做起,为公司的发展做出积极的贡献。

朱艳 吴燕